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l 'Eccel lenza Vost ra per le gradi t iss ime con-
doglianze. 

« La Famigl ia Viale ». 
« A nome del l ' in tera c i t t ad inanza r ingra-

zio Vost ra Eccellenza e la Camera della di-
most raz ione di s t ima a l l ' i l l u s t r e ammira-
glio Viale. 

« I l p ros indaco di Po r tomaur i z io 
« Gazzano ». 

« A nome della c i t t ad inanza che ho l'o-
nore di r appresen ta re , prego Vost ra Eccel-
lenza di accogliere vivissime grazie e di ren-
dersene in t e rp re t e presso la Camera per il 
vo to .di condoglianze del iberato per la mor t e 
dell ' i l lustre compian to Francesco Eubichi . 

« Ossequi. 
« I l Regio commissario di Lecce 

« Z a n f r a m u n d o ». 
« L ' o m a g g i o di mesto r imp ian to reso 

dalla Camera alla memoria del mio com-
p ian to avo pr incipe di Villa do ra ta ha com-
mosso p r o f o n d a m e n t e me e la mia famiglia . 
Ringraz iando 1' Eccellenza Vos t ra per la 
gentile par tec ipaz ione pregola di gradi re i 
sensi della nos t ra v iva g ra t i tud ine renden-
dosene autorevole in t e rp re te presso l ' in te ra 
Camera. 

«Pr inc ipe Ot t av io di Vi l l adorà ta » 

Annunzio di r isposte scri t te 
ad interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
ta r io di S t a to per i lavor i pubbl ic i ha t ra -
smesso le r isposte alle in terrogazioni degli 
onorevoli Montresor , Federzoni e Larussa . 

Sa ranno inserite, a norma del Regola-
mento , nel resoconto stenografico della se-
d u t a d 'oggi (1). 

interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

le in ter rogazioni . 
La p r ima è del l 'onorevole Casolini An-

tonio , Renda , Joele, Albanese, Saraceni , 
Pizzini , Amato , Lombard i , Nunz ian te , al 
commissar io generale dei consumi e ap-
p rovv ig ionament i , « per conoscere se non 
sia o p p o r t u n o di r ivedere il cont ingenta-
men to generale, pubb l i cando i n t a n t o i con-
t ingen t i provincia l i di t u t t a I ta l ia , in modo 
che si possa avere la persuasione che il 

(1) V . in fine. 

Govèrno è s t a to equan ime nella d i s t r i bu -
zione ». 

DE VITO, sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Chiede che questa in terro-
gazione sia differi ta sino al r i to rno del-
l 'on. Crespi commissario generale per i con-
sumi e gli approvv ig ionament i . 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Segue 1' in terrogazione dell ' onorevole 

Congiu, al minis t ro per le pensioni di 
guerra, « per sapere come hanno provve-
du to o i n t endano provvedere per a f f re t -
t a r e la l iquidazione delle pensioni mi l i t a r i 
e per rendere regolare e sollecita la rela-
t i va corr i spondenza epis tolare ; e se cre-
dano sia conforme a legge ed umano ciò che 
succede in mol te provincie , ne l l e 'qua l i ap-
pena pa r t ec ipa to il confer imento della pen-
sione alle famiglie dei mil i tari , viene so-
speso il sussidio s ta ta le , men t re si t a r d a a 
spedire il l ibre t to di pensione, onde queste 
r imangono per mol t i mesi senza sussidio e 
senza pensione »: 

Essendo infermo^ l 'onorevole sottosegre-
ta r io di S t a t o per le pensioni, questa in ter -
rogazione è differi ta . 

Segue 1' in ter rogazione dell ' onorevole 
Carboni , al minis t ro delle a rmi e munizioni , 
« per conoscere se non creda disporre il 
passaggio alla categoria superiore degli 
operai di te rza e q u a r t a categoria del Re-
gio polverifìcio sul Liri, ammessi in servi-
zio dal 1896 al 1903, e che con tano perciò 
dai 21 ai 14 ann i di servizio compiuto senza 
a lcuna in ter ruz ione nei lavori nocivi e pe-
ricolosi per la fabbr icaz ione degli esplo-
sivi ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
le a rmi e munizioni ha faco l tà di rispon-
dere. 

B I G N A M I , sottosegretario di Stato per le 
armi e munizioni. Come l 'onorevole inter-

. rogan te sa, la carr iera degli operai borghesi 
d ipenden t i dal Ministero delle a rmi e mu-
nizioni è d isc ipl inata da appos i to regola-
mento , a p p r o v a t o con decreto 7 dicembre 
1908 e modif icato poi con decreto 22 giu-
gno 1911. 

Al p a r a g r a f o 5° di questo regolamento 
è de t to : 

« Gli operai in relazione al mestiere che 
eserci tano, ed i capi operai in relazione a 
quello che eserc i tavano come operai, sono 
divisi in categorie secondo le apposi te t a -
belle annesse al presente r ego lamen to» . 

Secondo ta l i tabelle, bas t i il dire, per 
da rne un ' idea , che la categoria p r ima va 
dagli aggius ta tor i di precisione ai t r acc ia -


